

۱۵ جولائی کو ہوا ریلنگ میں اجلاس
 ڈسٹرکٹ جیل
 ضلع ڈیرہ غازی خان
 ۱۹۴۸ء

روزنامہ
 لاہور - پاکستان
 ہجوم - شنبہ

شرح چندہ
 ۲۱ روپے
 ۱۱
 ۶
 ۲۱
 قیمت فی پرچہ
 ۱۰

خان قلات کا باغی بھائی گرفتار کر لیا گیا
 کوئٹہ ۱۷ جولائی - خان قلات کا چھوٹا بھائی صاحبزادہ
 عبدالکریم جان جو پاکستان پر حملہ کی جنگی نیت سے بھاگ کر
 افغانستان چلا گیا تھا اور اب کچھ دنوں سے
 واپس آکر منگل کی پہاڑیوں میں مورچہ لگائے
 بیٹھا تھا۔ گرفتار کر لیا گیا ہے خبر ملی تھی کہ اس ہفتے کے
 شروع میں وہ پانچ سو مسلح ساتھیوں سمیت قلات
 کی پہاڑیوں میں واپس آچھا ہے پاکستانی
 فوج کے ایک دستے نے جو ۸۰۰ سپاہیوں پر
 مشتمل تھا۔ اس کا تعاقب کیا۔ بالآخر ٹنک آ کر
 اپنے آپ کو پاکستان فوج کے حوالے کر دیا۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۱۷ | وفات ۲۴ - ۱۳ | ۹ رمضان المبارک ۱۳۶۸ | ۱۷ جولائی ۱۹۴۸ء | نمبر ۱۶۱

فلسطین کے متعلق سلامتی کونسل میں امریکی ریزولوشن منظور ہو گیا
 عرلہ
 ۱۷ جولائی فلسطین کے متعلق سلامتی کونسل میں امریکہ نے جو ریزولوشن پیش کیا ہوا تھا۔
 اس کے اجلاس میں کثرت آراء سے اسے منظور کر لیا گیا۔ اس قرارداد کی رو سے کونسل نے یہ فیصلہ
 کیا ہے کہ عربوں اور یہودیوں کو تین دن کے اندر اندر لڑائی بند کر دینے کا حکم دے دیا جائے اور
 دونوں میں سے جو بھی اس حکم کی تعمیل سے گریز کرے۔ اس کے خلاف فوجی اور اقتصادی کارروائی
 کی جائے۔ شامی نمائندے نے ریزولوشن کی شدید مخالفت کی۔ اور کونسل کو تنبیہ کی کہ وہ
 جلد بازی سے کام لے کر کوئی ایسا قدم نہ اٹھائے جس سے بعد میں پچھنا تاڑے نیز مشورہ دیا
 کہ کونسل شامی ریزولوشن کو منظور کر لے۔ کیونکہ پرامن طریق پر معاملہ کو سنبھالنے کا یہی واحد
 طریق ہے یاد رہے شام کی طرف سے جو ریزولوشن پیش ہوا تھا۔ اس میں یہ تجویز پیش کی گئی تھی۔
 کہ برطانوی انتداب کے ختم ہو جانے کے بعد فلسطین کی قانونی حیثیت اور مرتبہ کے متعلق بین الاقوامی
 عدالت کی رائے طلب کی جائے۔ اور جنٹلمن کے نمائندے نے رائے شماری میں حصہ نہیں لیا
 البتہ امریکی ریزولوشن کا وہ حصہ جو بیت المقدس میں فوری طور پر لڑائی بند کر دینے سے
 متعلق تھا بالفاق رائے منظور کیا گیا۔

مشرقی پاکستان میں ہندوؤں اور مولوں درین نہایت خوشگوار تعلقات قائم ہیں
 فرقہ وارانہ صورت حال کے متعلق مسٹر منڈل کا اہم بیان
 کراچی ۱۷ جولائی - وزیر قانون و لیبر مسٹر گلندر ناٹھ منڈل نے جو حال ہی میں ڈھاکہ سے واپس آئے ہیں۔
 ایک بیان میں کہا ہے کہ مشرقی پاکستان میں ہندوؤں اور مسلمانوں کے درمیان نہایت خوشگوار تعلقات
 قائم ہیں۔ وہاں اقلیتوں کے لئے اکثریت سے حائف رہنے یا ڈرنے کی کوئی معقول وجہ موجود نہیں ہے اور
 عام صورت حال استقراری ہے کہ ان میں سے اکثر لوگ جو مغربی بنگال جیسے تھے واپس آ کر اپنے گھروں میں
 بھر آبا دی ہو گئے ہیں۔ اچھوتوں کی طرف سے آپ نے بعض شکایات کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ انہیں مشرقی بنگال
 کی وزارت میں نمائندگی ملنی چاہیے۔ مشرقی بنگال کی ایک کروڑ غیر مسلم آبادی میں سے اچھوتوں کی تعداد ۷۰ لاکھ
 ہے وہ نہ صرف اکثریت کی طرف سے اچھے سلوک کی توقع رکھتے ہیں بلکہ انہیں حکومت سے بھی فراخ دلی اور
 انصاف کی ہی توقع ہے۔ مائینورٹی بورڈ کی تشکیل کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا۔ اونچی ذات کے ہندوؤں
 نے اس بورڈ کی تشکیل کے وقت اچھوتوں کو نمائندگی کے حق سے محروم کر کے نہایت تنگدلی کا
 ثبوت دیا ہے حالانکہ وہاں کی غیر مسلم آبادی میں اچھوتوں کو زبردست اکثریت حاصل ہے۔
 آپ نے زور دیا کہ مائینورٹی بورڈ میں حکومت دو ممبر خود نامزد کرتی ہے اسکو چاہیے کہ وہ شدید کاسٹس
 فیڈریشن کے دو نمائندوں کو اپنی طرف سے نامزد کر کے اس کمی کو پورا کر دے۔

کشمیر پر آزاد حکومت کے نقطہ نظر کی وضاحت کی گئی
 نراؤ کھل ۱۶ جولائی - آل جموں و کشمیر مسلم کانفرنس کی مجلس عاملہ نے اپنے
 ایک حالیہ اجلاس میں فیصلہ کیا ہے کہ انجادی قوموں کے کشمیر کمیشن پر اپنا
 نقطہ نظر واضح کرنے کیلئے ایک عرضداشت تیار کی جائے جس میں ہر شیخ
 عبداللہ کی جاہر حکومت کے مظالم کا با التفصیل ذکر ہو۔ چنانچہ مذکورہ
 عرضداشت تیار کرنے کے لئے ایک سب کمیٹی کا تقرر عمل میں لایا گیا۔
 کراچی ۱۷ جولائی معلوم ہوا ہے کہ حکومت پاکستان ۱۲-۱۵ اگست کو سرکاری طور پر پاکستان
 کی پہلی سالگرہ منانے کے انتظام کر رہی ہے اس سلسلہ میں وزیر امور داخلہ سر شیخ انور نے اپنے
 ایک اجلاس میں کہا ہے کہ حکومت پاکستان ۱۲-۱۵ اگست کو سرکاری طور پر پاکستان
 کی پہلی سالگرہ منانے کے انتظام کر رہی ہے اس سلسلہ میں وزیر امور داخلہ سر شیخ انور نے اپنے

پاکستان اور چیکو سلواکیہ کے درمیان سفارتی تعلقات کا قیام
 کراچی ۱۶ جولائی - چیکو سلواکیہ کی حکومت نے حکومت
 پاکستان کے ساتھ سفارتی تعلقات قائم کر لینے
 فیصلہ کیا ہے چنانچہ عنقریب کراچی میں چیکو لوکیہ
 کی طرف سے ایک سفارت خانہ کھول دیا جائے گا

حیدرآباد کے متعلق حکومت ہند کی مایوسی
 حیدرآباد ۱۶ جولائی حیدرآباد کے وزیر اعظم میر لائق علی نے کل یہاں ایک
 تقریب کے موقع پر تقریر کرتے ہوئے کہا۔ حیدرآباد کی آزادی کو برصورت
 برقرار رکھا جائے گا۔ آپ نے حیدرآباد کی اقتصادی ناکہ بندی کا ذکر کرتے ہوئے
 کہا۔ حکومت ہند کو یہ دیکھ کر بہت مایوسی ہوئی ہے کہ ادویہ اور سپرول کی سپلائی
 پر پابندی کے باوجود بھی حیدرآباد گھٹنے ٹیکنے کے لئے تیار نہیں ہے حقیقت
 یہ ہے کہ اقتصادی ناکہ بندی اور دیگر مصائب کے باوجود ہمارا حیدرآباد کی
 آزادی کو برقرار رکھنے کا ارادہ اور عزم دن بدن مضبوط ہوتا جا رہا ہے۔

پاکستان ہندوستان سے ۵ ہزار روپے
 چینی خرید رہا ہے
 کراچی ۱۷ جولائی وزیر خزانہ سیرزادہ عبدالستار
 نے ایک پریس ملاقات کے دوران میں اخباری
 نمائندے کو بتایا کہ چینی کی قلت کے پیش نظر
 حکومت پاکستان نے ہندوستان سے پانچ ہزار
 روپے چینی حاصل کرنے کا فیصلہ کیا ہے امید ہے
 عنقریب ہی یہ چینی کراچی پہنچ جائے گی ہندوستان
 سے چینی خریدنے کی اسلئے ضرورت پیش آئی ہے
 کیونکہ کیوبا سے چینی کی بھر سانی میں غیر متوقع طور پر

برما کی موجودہ وزارت مستعفی ہو گئی
 رتوں ۱۶ جولائی - برما کی وزارت نے کل رات
 اپنا مجموعی استعفیٰ صدر کے سامنے پیش کر دیا ہے
 صدر نے موجودہ وزارت سے درخواست کی ہے کہ
 وہ عام انتخابات کے ہونے تک برسر اقتدار رہے اور
 حکومتی نظم و نسق کو چلائی رہے۔
 کچھ دیر واقع ہو گئی - ۵ ہزار روپے چینی پہنچ جانے
 کے بعد موجودہ قلت جو محض عارضی ہے۔
 امید ہے دور ہو جائیگی اور کیوبا سے چینی آنے
 تک کسی مزید قلت کا سامنا نہیں کرنا پڑے گا۔

فوجیوں کیلئے ہوائی ڈاک کی سہولت
 کراچی ۱۷ جولائی حکومت پاکستان کا ایک پریس
 نوٹ منظر ہے کہ مغربی پاکستان کے لئے فوجی
 جو آجکل مشرقی پاکستان میں متعین ہیں وہ ہوائی
 ڈاک کے ذریعے مغربی پاکستان میں اپنے
 رشتہ داروں اور عزیزوں کو خطوط بھیج سکتے
 ہیں۔ وہ صرف ڈیڑھ آنے کا ٹکٹ لگا کر اپنا خط
 لکھ کر ڈاک آفس کے حوالے کر دیں آفسر لکھنا ٹکٹ
 مزید ڈیڑھ آنے کے ٹکٹ دفتر کی طرف سے لگا کر
 اصل پتہ پر خط کو روانہ کر دیا گیا۔ اس رعایتی نرخ

کوئٹہ میں پانی کی قلت
 کوئٹہ ۱۷ جولائی - یہاں پیر کے روز سے گرم ہوا میں
 چل رہی ہیں۔ جو کوئٹہ کیلئے بالکل غیر معمولی بات پانی کی
 پیماسی تقسیم سے پانی کی بڑی قلت محسوس کی جا رہی ہے
 پھر ہر فوجی پندرہ یوم میں صرف ایک خط بھیج
 سکے گا۔ یہ رعایت کل سے شروع ہو کر آئندہ تین
 ماہ تک جاری رہے گی۔ اس رعایت سے مشرقی
 پاکستان کے وہ فوجی بھی اسی طرح فائدہ اٹھا سکیں گے
 جو اس وقت مغربی پاکستان میں حکماً
 مقیم ہیں۔

رمضان کی برکات پر اقلد اٹھائیں

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔)

ان ایک نہایت ہی مبارک مہینہ ہے اور انسان نہیں کہہ سکتا کہ جو روزہ رمضان کے بعد اسے اگلے رمضان نہ آئے گا یا نہیں۔ پس ذیل کے سات طریقوں پر رمضان کی برکات سے پورا پورا فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں۔

- ۱۔ بغیر شرمی بندے کے کوئی روزہ ترک نہ کریں اور روزہ میں محض غذا کی رضا کے حصول کو مد نظر رکھیں۔
- ۲۔ رمضان میں مسجد کی یا بندہ کی اختیار کریں اور فرض نمازوں پر زیادہ سچت سے برہم جائیں۔
- ۳۔ قرآن شریف کی تلاوت کی کثرت کریں اور کوشش کریں کہ رمضان میں قرآن شریف کو دو دو رکھ لیں جو جائیں۔ تلاوت میں ساتھ ساتھ ہر امر اور نہی پر غور کر لیں جو جائیں۔
- ۴۔ رمضان میں دعاؤں پر بہت زور دیں حتیٰ کہ گویا مجسم دعائیں جائیں۔ اسلام اور وحدت کی ترقی کے علاوہ اس رمضان میں نادیاں کی سبائی کے لئے بھی بہت دعائیں کریں۔
- ۵۔ رمضان میں صدقہ و خیرات پر زور دیں اور اپنے مال میں غریبوں اور سیکھنے والوں اور یتیموں کو حصہ دالیں۔

ماہ رمضان و تلاوت قرآن

دوسروں کو پڑھایا اور سکھا یا وہ تم سے بہتر شخص ہے۔ (۳) قرآن کریم کے ایک حرف پڑھنے سے دس نیکیاں پڑھنے والے کتنا عمل میں لکھی جاتی ہیں۔ آگے صفحہ رقم لکھتے ہیں میں یہ نہیں کہتا کہ اللہ ایک حرف سے ہے بلکہ اللہ ایک حرف سے سلام ایک حرف سے ہے۔ ایک حرف سے کہہ جہاں پڑھنے والوں کے لئے اس قدر نیکیاں ہیں۔ ہاں نسخوں والوں کے متعلق فرمایا کہ ایک آیت قرآن کی سننے سے لاکھوں نیکیاں ملتی ہیں۔ اور پڑھنے والے کے لئے قیامت کے دن ایک نور مقرر کیا جائے گا۔

حضرت شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں
دل چاہتا ہے میرا تیرا صحیفہ جو مومن قرآن کے گو گو گھو مومن کو حب میرا ہی ہے اس سے بڑا روزہ لگا یا جاسکتا ہے کہ صفحہ رقم قرآن کریم سے کس قدر محبت تھی۔ رمضان کے مہینہ میں قرآن کریم نازل ہوا۔ معلوم ہو گیا ہے اس مہینہ سے قرآن کو خاص نسبت ہے۔ آج کل ہر ایسا مسجد میں نمازوں میں پڑھنا اور اس کے علاوہ بھی جن

ملفوظات حضرت شیخ موعود السلام

اپنے نفس کی کسل کی وجہ سے روزہ محرم نہ راتو

جو شخص روزہ سے محروم رہتا ہے مگر اس کے دیش میں یہ نیت بھی درج کر لے کہ کاش میں تندرست ہوتا اور روزہ رکھتا اس کا دل اس بات سے گریباں ہے۔ تو فرماتے اس کے لئے روزہ رکھیں گے۔ بشرطیکہ وہ بہانہ نہ ہو تو خدا تعالیٰ سے اس سے محروم نہ رکھے گا۔ یہ ایک بار ایک امر ہے کہ اگر کسی شخص پر اپنے نفس کی کسل کی وجہ سے روزہ گراں ہے اور وہ اپنے خیال میں گمان کرتا ہے کہ میں بیمار ہوں اور میری صحت ایسی ہے کہ اگر ایک وقت نہ لگتا تو ظلم ظلم عوارض لاحق ہوں گے، اور یہ بوجہ کا اور وہ ہو گا۔ تو ایسا آدمی جو عذائی نعمت کو اپنے اوپر گراں گمان کرتا ہے۔ کب اس کو اس کا شوق ہو گا۔ ان دنوں وہ شخص جس کا دل اس بات سے خوش ہے کہ رمضان آگیا۔ اور اس کا منتظر ہی تھا کہ آوے۔ روزہ رکھوں اور پھر وہ بوجہ بیماری کے رکھ نہیں سکتا۔ تو وہ آسمان پر روزہ سے محروم نہیں ہے۔ اس دنیا میں بہت لوگ بہانہ جو ہیں اور یہ خیال کرتے ہیں کہ ان دنیا کو دھوکہ دے لیتے ہیں۔ دیکھو عذرا کو فریب دیتے ہیں۔ بہانہ جو اپنے وجود سے آپ مستحکم تر ہیں۔ اور تکلفات کو شامل کر کے ان مسائل کو صحیح کر دیتے ہیں۔ لیکن خدا کے نزدیک وہ صحیح نہیں ہے۔ تکلف کا باب تو بہت وسیع ہے۔ اگر انسان چاہے۔ تو اس کی زندگی ساری عمر بچھڑ کر ہی گزار پڑھتا ہے اور روزہ سے بالکل نہ رکھے مگر وہ اس کی نیت اور ارادہ کو جانتا ہے جو صدق اولیٰ خلاص رکھتا ہے۔ عذرا جانتا ہے کہ اس کے دل میں درد ہے۔ اور عذرا اسے اصل نیت سے بھی زیادہ دیتا ہے۔ کیونکہ دراصل ایک قابل قدر شے ہے۔ جیلہ جو آدمی تاویلیوں پر تکیہ کرتے ہیں۔ لیکن خدا کے نزدیک تکیہ کوئی شے نہیں ہے۔

الحکم ۱۰ ربیع الثانی ۱۹۰۲ء

۶۔ حضرت شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تحریک کے مطابق اپنی کسی ایک کمزوری کو ترک کرنے کا عہد کریں اور پھر اس عہد پر پختہ طور پر عمل کریں اور اسے ہمیشہ کے لئے نبھائیں۔ کمزوری کو ترک کرنے کے عہد میں کسی خاص شے کی اختیار کرنے کا عہد بھی شامل ہو سکتا ہے۔

۷۔ جسے تو نیت سمیٹنا اس کے حالات اجازت دیں وہ رمضان کے آخری عشرہ میں استغفار کریں اور ان دنوں میں اپنے آپ کو نماز اور تلاوت قرآن کریم اور دعاؤں کے لئے گویا وقت کو دے فاسٹیکو اور خیرات یا ادنیٰ کا اصرار فرمائیں۔

وقت المشرق کے منبر کا ذکر ادب میں

لبنہ ادنیٰ روزانہ جاری الشوری اپنے پرچہ مورخہ ۱۸۰۱ میں جنوان ذیل رقم فرماتے ہیں
حضرت مرزا محمود احمد صاحب کا ایک خطبہ میں ایک ٹیکٹ طلب ہے جو بعد ادب میں طبع ہوا ہے جس میں حضرت مرزا محمود احمد امام جماعت احمدیہ قادیان کے ایک پرچہ میں خطبہ کا ذکر کیا گیا ہے جو انہوں نے نام بنیاد اسلامی حکومت کی تشکیل کے اعلان کے بعد لاہور پاکستان میں پڑا۔ اس خطبہ کا متن ان یہ ہے

”الکفر منلة واحدة“ جن دوستوں نے اس مفید ٹیکٹ کو شائع کیا ہے۔ ہم ان کی اسلامی غیرت اور اسلامی مساعی کا شکریہ ادا کرتے ہیں (ترجمہ از عربی)

(۵) فرمایا جس کو قرآن نے اس قدر مشغول کر دیا کہ وہ دوسرا ذکر نہ کر سکا اور قرآن کی وجہ سے اس سے دعا مانگنے کی خدمت بھی نہ ہوئی۔ تو اللہ تعالیٰ اس کو مانگنے والوں سے بڑھ چڑھ کر عطا کرے۔ اللہ تعالیٰ کے کام کی تفصیلات تمام کلاموں پر ایسی ہی ہے جیسے اللہ تعالیٰ کی عظمت و بزرگی اس کے لئے ہے۔

(۶) حضرت ابو ذر نے فرمایا کہ حضور مجھ کو وصیت فرمائیے۔ سارے روز پڑھنا۔ تقویٰ اختیار کرو۔ تقویٰ تمام نیکیوں کا سر تاج ہے۔ ہر گز نیکی کی جڑ ہی اتقا ہے۔ اگر یہ جڑ ہی سب کچھ رہا ہے۔ انہوں نے پھر عرض کیا کہ تم اللہ اور فرمائیے حضور بڑوں نے ارشاد فرمایا کہ قرآن کریم کی تلاوت کیا کرو۔ یہ تلاوت تیرے لئے زمین میں ایک نور ہے اور آسمان پر تیرا ایک ذخیرہ ہے۔

ماخوذین کے لئے درخواست

ناصر آباد سٹیٹ سنڈھ ملکم میں عبد الرحیم احمد صاحب بذریعہ تار صحابہ اور جماعت سے ان اعلیٰ لوجواؤں کی باعزت رہائی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں جو عرصہ سے ایک قتل کے مقدمہ میں ماخوذ ہیں۔ ان شخص لوجواؤں میں سے بعض واقفین زندگی بھی ہیں۔ اجاب سار رمضان کی نیم شبی دعاؤں میں انہیں ضرور یاد رکھیں

ذریعہ زور اور اتفاقی امور کے متعلق پنجرہ افضل کو مخاطب کیا کریں۔

تصحیح

ارشاد ہر دو ماہ حج حضور صلیات ۱۵۸ مورخہ کے ہم اصلا کا ایڈریس غلطی سے ۳۰ دیکھ کر دو ط شائع ہوا ہے۔ اسے معرفت منیر افضل ۳۰ میٹنگن روڈ پڑھا جائے۔ اجاب سار دروڈ سے دعا فرمائیں۔ محمد صریح کا تب دفتر روزنامہ الفضل لاہور

درخواست کے دعا

میرا زواج ان ربط کا نہ علی ایک لمبے عرصہ سے بنا رہا ہے۔ اجاب عزیز بڑی مذکور کے لئے دروڈ دل سے دعا فرمادیں کہ خدا تعالیٰ محبت کا اللہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ حکیم یوسف علی مفرح حیات دو احادہ فلیننگ روڈ نزد وٹھنڈی گھوڑی لاہور

(۲) میری بیوی ایک عرصہ سے بیمار ہے۔

کمپوزم کا تہن

۱۴ جولائی ۱۹۴۷ء

ابن وقت تمام جمہوری خیال قوموں کو کمپوزم کا خطرہ لگا ہوا ہے۔ باوجود اس کے کہ دنیا کی سب زبردست جمہوری طاقتیں کمپوزم کی بیخ کنی کے لئے اٹری چینی کا زور لگا رہی ہیں۔ لیکن پھر بھی اس تہندے کی تاریں ان جگہوں میں بھی محسوس ہو رہی ہیں۔ جو جمہوریت کے سب سے بڑے گڑھ سمجھے جاتے ہیں۔ کمپوزم کے درخت کے پھلنے پھولنے کے لئے موجودہ جنگ بارڈ کی فضا نہایت موزوں ثابت ہو رہی ہے۔ کمپوزم کی حالت کا یہاں کی وجوہات پر غور کیا جا رہا ہے۔ اور جن لوگوں نے اس کا مطالعہ بطور علمی مسئلہ کے کیا ہے۔ وہ اس نتیجہ پر پہنچے ہیں۔ کہ سب سے بڑی وجہ ان کا یہاں کی یہ ہے۔ کہ یہ مزدوروں اور غرباء کو فوراً اسپل کر دے۔ اور جو مجلسیں مزدوروں کے حقوق کے لئے دینا بھریں قائم ہو چکی ہیں۔ وہ ان تمام عناصر کو جو کمپوزم کے خلاف ہیں اپنے خلاف سمجھتے ہیں۔ اور اس طرح نامعلوم طور پر ان کی ہمدردیاں کمپوزم کی طرف مائل ہو جاتی ہیں۔

جو سوویٹ یونین اور وہ یہ میان کی جاتی ہیں کہ کمپوزم روس کے ساتھ ایک واضح نسبت رکھتا ہے۔ اور جو لوگ جمہوری شہنشاہیت کی بھی میں پستے جا رہے ہیں۔ وہ روسی شہنشاہیت کے مالہ و مالہ سے ناواقفیت کی وجہ سے نہایت آسانی سے ادھر جھک جاتے ہیں۔

کمپوزم کے جلد جلد پھیلنے کی وجوہات خواہ کچھ بھی ہوں۔ لیکن یہ ایک حقیقت ہے۔ کہ وہ دنیا میں چاروں طرف جلد جلد پھیلتا چلا جا رہا ہے اور یہ دنیا کے لئے ایک خطرہ عظیم ہے۔ اور اس خطرہ عظیم ہے۔ کہ جس کا جواب موجودہ جمہوری نظاموں کے پاس نظر نہیں آتا۔ موجودہ جمہوری نظاموں کا تمام مادہ مادی طاقت پر ہے۔ اور ظاہر ہے کہ جب تک یہ مادی طاقت جنگ کی علی صورت اختیار نہ کرے۔ کمپوزم کی رو کو روکن ناممکن ہے۔ جس کے صاف معنی یہ ہیں۔ کہ جب تک جمہوری حکومتیں تمام کہ ارضی کو متزلزل کر دینے والے ایک تصادم کو خود بروئے کار نہ لائیں۔ خطہ سب سے کہ جلد یا بدیر تمام ملکوں میں ایک ایسا تشکیلاتی مادہ اتنی مقدار میں جمع ہو جائے گا۔ کہ جو اگر بھڑک اٹھا۔ تو جمہوری طاقتوں کی پشت پناہی طاقت بھی اس میں ہضم ہو کر رہ جائیگی۔

سب سے زیادہ خطرہ کی وجہ یہ ہے کہ دنیا

خالص مادہ پرستی کی ایک ڈنڈی بدلتی آئی آگے نکل گئی ہے۔ لہذا اب سوائے کسی عظیم الشان زلزلہ کے اس کا شاہراہ حیات کی پُر امن وادیوں کی طرف واپس لوٹنا ناممکن نہیں تو محال ضرور ہی انسانیت کی تمام وہ اخلاقی قدیں جو دراصل اس دنیا کے وجود کی ضامن ہیں۔ آج انسانی آنکھ سے اتنی اوجھل ہو چکی ہیں۔ کہ ان کا عدم وجود برابر ہو گیا ہے۔ دنیا کے کمپوزم کو اللہ تعالیٰ کے وجود سے کلم کھلا انکار ہی ہے۔ مگر غور کیا جائے۔ تو صاف معلوم ہو گا کہ جمہوری دنیا میں بھی اللہ تعالیٰ کا نام کبھی کبھی سیاسی چال بازی کے طور پر چکرتا نظر آتا ہے۔ مگر حقیقت یہاں بھی اللہ تعالیٰ کا اندھیرا سلطہ کمپوزم خواہ آخر میں کتنا ہی خطرناک ثابت ہو۔ مگر اس کا عملی اور نظمی بیو دنیا کے بھوکوں کے لئے ایک دلاوری ماری رکھتا ہے۔ اور یہ ایک ایسا ہتھیار ہے۔ کہ جس کی فوج دنیا کی موجودہ صورت حال میں یقینی ہے۔ خواہ یہ فوج کتنی بھی عارضی کیوں نہ ہو۔ محض وہی طاقت کا خوف اور اخلاق کے وہ چھپتے جہازے جو انسانیت کے جسم پر باقی نظر آتے ہیں۔ اس ہتھیار کا مقابلہ کرنے کے لئے ناکافی ہیں۔ اور کمپوزم کی فوج انسانیت کی شکر ہے۔ جس کے معنی دنیا کی مکمل تباہی ہے۔

اس وقت دنیا صرف ایک ہی صورت سے بچانی جا سکتی ہے۔ اور وہ ہے زندگی کا ذہنی انقلاب جس کے معنی یہ ہیں کہ دنیا مادہ اور اسکی قوتوں کا صحیح مقام سمجھ جائے۔ دنیا میں اکثریت ایسے لوگوں کی جو جاتے۔ جو ان قدر دل سے اڑھو نہ واقف ہو جائیں۔ جو انسانی زندگی کی بنیاد کی شکر اولیں ہے۔ اور یہ اس وقت تک ناممکن ہے۔ جب تک دنیا کی اکثریت اس بات کو دل سے نہ ماننے لگے۔ کہ مادی قوتیں تمام انسانوں کے مشترکہ مفاد کے لئے ہیں۔ کمپوزم اس بات کو بھڑکاتا ہے۔ گویا وہ جس مرض کا علاج کرنا چاہتا ہے۔ وہی مرض مریض پر ٹھونسنا بھی چاہتا ہے۔ حالانکہ انسانی فطرت سمجھ اس طرح خمیر کی گئی ہے۔ کہ اگر تمام خدائی بھی اسکو بڑویش کی جائے۔ تو وہ اس کے لینے سے انکار کرتی ہے۔ اس لئے کمپوزم کا نظریہ اشتراک کبھی کامیاب نہیں ہو سکتا۔

مشترکہ مفاد کا وہی نظریہ غلطی ہے۔

جو اسلام نے پیش کیا ہے۔ یعنی جس کسی کو بھی مادی قوتوں پر اقتدار حاصل ہو۔ وہ اپنی ضروریات سے فاضل قوتوں کو تمام انسانوں کی امانت خیال کرے۔ اور اپنے آپ کو محض اس کا امین سمجھے۔ اس لئے ہم نے جس انقلاب کی طرف اشارہ کیا ہے۔ وہ انسانوں کی ذہنیت کا انقلاب ہے۔ نہ کہ مادی قوتوں کا تصادم جس کا نتیجہ ہر حال دنیا کی تباہی ہے۔

اسلام کا یہ نظریہ محض خیالی نظریہ نہیں ہے۔ بلکہ مسلمانوں نے ایک خاصی مدت تک اس پر عمل کر کے دکھایا۔ خلافت راشدہ کا سال کا عرصہ اسپر شاہ ہے۔ ظاہر ہے کہ جس نظریہ پر ایک بااقتدار قوم تیس سال متواتر عمل کر کے دکھا سکتی ہے۔ وہ کوئی خیالی بات نہیں ہو سکتی۔ اور محض یوں تو یہاں نہیں سمجھا جاسکتا۔ منطق کے اولین اصولوں میں سے ہے کہ جو کچھ آدمی کر سکتا ہے۔ وہ ہر امر بھی کر سکتا ہے۔ اسلام نے اس نظریہ کو محض خدائی اصول کے طور پر پیش نہیں کیا۔ بلکہ اسکو علمی نفسیاتی مشاہدات اور تجربات سے ثابت کیا جاسکتا ہے۔ اسلام کسی بات کو بلا دلیل منوانا نہیں چاہتا۔ وہ ہر ایک بات کے لئے عقلی دلائل بھی ساتھ رکھتا ہے۔ حقیقت یہ ہے۔ کہ اسلام نے اخلاق فاضلہ کو ایک نہایت سچک صورت میں دنیا کے سامنے پیش کیا ہے۔ اور پھر اس نے ایسے انسان بھی نمودار کئے ہیں۔ جنہوں نے اس پر عمل کر کے دکھایا۔

اس لئے ہم پورے یقین سے اعتقاد رکھتے ہیں کہ اگر دنیا اسلام کے نظریہ زندگی کو قبول کر لے اور اس پر عمل کرنا شروع کر دے تو ظہور صرف یہ کہ یہ ممکن ہے۔ بلکہ دنیا کے تمام وہ غیر معمولی مصائب ختم ہو سکتے ہیں۔ جو موجودہ بے خدا مادہ پرستی روز بروز بڑھتی جا رہی ہے۔

عمل یعنی باہمی ہم نے الفضل
اشاعت میں مودودی صاحب کے نظریہ جہاد کے متعلق کچھ اصولی بحث کی تھی۔ اور ثابت کیا تھا۔ کہ مودودی صاحب نے جس آیت کے ایک ٹکڑے سے اسکو طلاق و سبابت سے جدا کر کے پانظر ثابت کرنے کی کوشش فرمائی ہے۔ جب اس ٹکڑے کو اس کے ماحول میں رکھا جائے تو ثابت ہو جاتا ہے۔ کہ مودودی صاحب کا نظریہ جہاد قرآن کریم کی تعلیم کے مین متضاد ہے۔ مودودی صاحب نے جہاد کشمیر میں پاکستانی مسلمانوں کے حصہ نہ لینے کے متعلق سورہ انفال کے آیتوں کو دیکھا کی ان آیات میں ہدایات موجود ہونا ثابت کرنے کی کوشش کی ہے۔ جو نویں سپاہ کے آخر میں ان الذین امنوا سے

شروع ہوتی ہیں۔ اور جن میں یہ بتایا گیا ہے۔ کہ جو مسلمان کسی غیر اسلامی حکومت کے سایے میں رہتے ہوں۔ آزاد مسلمانوں کو ان کی ولایت کی اجازت نہیں۔ سوائے اس صورت کے کہ مظلوم مسلمان دین کے بارے میں ان سے استناد کریں لیکن اس صورت میں بھی ایسی غیر اسلامی حکومت کے خلاف مدد نہیں کر سکتے۔ جس کے ساتھ آزاد مسلمانوں کا معاہدہ ہو۔ انہی آیات کے بعد ساتھ ہی اللہ تعالیٰ نے یہ بھی فرمایا ہے۔ ان لم یفعلوا تنکن فتنۃ فی الارض وفساد کبیر۔ یعنی اگر تم نے مندرجہ بالا آیات کو پیش نظر نہ رکھا۔ تو یہ بات دنیا میں بڑے فتنہ و فساد کا باعث ہوگی۔

ہم نے یہ عرض کیا تھا کہ مودودی صاحب نے اپنے رسالہ جہاد فی سبیل اللہ میں آیہ شریفہ کے اس ٹکڑے یعنی ان لم یفعلوا... الخ کو اصل سے جدا کر کے یہ ثابت کرنے کی کوشش فرمائی ہے۔ کہ اسلامی جماعت خدائی فوجداروں کی جماعت ہے۔ اور اس کا خرفا ہے کہ اپنی حکومت قائم کرتے ہی نظا جہاد باطل کو تلواری اور بندوق سے توڑنے میں لگ جائے۔ اب ظاہر ہے کہ یہ طریق عملی تو عالمات ہے اور نہ دینا تہ ارانہ۔ کہ جب اس ٹکڑے کو اپنے ماحول کے ساتھ پڑھا جائے۔ تو اس کے معنی ان معنوں کے متضاد ہو جائیں۔ جو مودودی صاحب اپنا نظریہ تشدد کو ثابت کرنے کے لئے اس کے اپنے ماحول سے جدا کر کے پیدا کرنا چاہتے ہیں۔ بات صاف ظاہر تھی اللہ تعالیٰ نے مودودی صاحب کے نظریہ تشدد کی تردید انہی آیات میں کر دی تھی۔ جہاں سے انہوں نے ایک ٹکڑا علیحدہ کر کے اپنے فائوس خیال کو روشن کرنا چاہا۔ اور یہ حقیقت ہے کہ آپ نے اپنے نظریہ تشدد کی تائید میں قرآن کریم سے جو بھی آیت یا آیت کا ٹکڑا پیش کیا ہے۔ اگر اسکو اپنی ماحول میں رکھیں تو بجائے آپکی تائید کے آپ کی تردید ہو جاتی ہے۔

یہ تھی معمولی بحث اسپر معاصرینہ کے مدیر محترم نے چھلنی نے صحیح کو طعنہ دیا کے زیر عنوان ایک مقالہ پر دقلم کیا ہے۔ جس میں بجائے اصولی جواب دینے کے آپ نے وہی طرزا اختیار کیا ہے جو عنوان سے ظاہر ہے۔ ہم مدیر محترم کی خدمت میں عرض کرتے ہیں۔ کہ احریت کے خلاف اشتعال انگیز کا ہتھیار ایک خرسودہ چیز ہو چکی ہے۔ اب لوگوں کی اکثریت اچھی طرح جان گئی ہے۔ کہ جہاد فی سبیل اللہ کا فریضہ کون ادا کر رہے ہیں۔ اور کون محض نعرہ بازی پوزنگی بسر کرتے ہیں۔ عمل سے عقیدہ ظاہر ہوتا ہے۔ عمل سے زندگی بنتی ہے جنت بھی جہنم بھی

درویشانہ مفالہ

مکرم مولوی ہدایت احمد صاحبی۔ اسے نائف زندگی مقیم تاریا

(۱)

قادیان۔ مسیح موعود کی مقدس لیبٹی قدوس
کاسکن۔ اسلامی تہذیب و ثقافت کا گہوارہ
گزشتہ دنوں جن مصائب و آلام سے
دو چار ہزار ایک دنیا پر آشکارا ہیں۔ بیشک
مشرقی اور مغربی پنجاب اور ہندو پاکستان کے
مختلف حصوں میں فسادات کی آگ بھڑکی اور
اس کے نتیجے میں لاکھوں جانوں کا نقصان اور
ہزاروں گھروں کی ویرانی اور بربادی ہوئی اور قادیان
اور اس کا ناحل بھی ان فسادات کی لپیٹ میں
آیا۔ لیکن احمدیوں کے ہاتھ سے ان کے مقدس
مزار کا حیرت انگیز پروانوں کی طرح خدا میں ایک حد
تک نکل جانا ان کے لئے ایک ایسا نقصان ہے۔
جس کی مثال کسی اور قوم کے نقصان سے نہیں
دی جا سکتی۔ اور جس کی تلافی مشکل ہے۔ لیکن باوجود
اس نقصان عظیم کے اور ان تکالیف و مصائب
کے جو ہم پر وارد ہوئے ہیں۔ ہم دل برداشتہ اور
رنجیدہ خاطر ہو کر یوں نہیں ہیں بلکہ اپنے آقا
اور مطاع سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
والسلام کے الفاظ میں کہتے ہیں۔
لنا عند المصائب یا حبیبی
رضاءً قد ذوقنا وارتياحاً
یعنی اسے صبر و دست ہیں تو مصائب کے
نازل ہونے پر ایک خوشی اور راحت اور تکلیفوں
کے جھیلنے کے لئے ذوقی حامل ہوتا ہے۔ جس شخص
ہماری کہانی دیکھ کر درد اور مصیبت کی ایک دردناک
کہانی ہے۔ اور ہماری قومی سستی پر ایک انقلاب
عظیم آیا ہے۔ لیکن یہ

کیوں شکوہ مسیح گروشیل و ہندو پو
اک تازہ زندگی ہے ہر اک انقلاب میں

(۲)

قدیم سے خدا تعالیٰ کی یہ نینت پلانی ہے۔
کہ الہی جہتیں مصائب کی بھٹی میں جھونکی جاتی ہیں۔
اور ان کے افراد کو مبتلائے رنج و الم ہونا پڑتا ہے
شریعت کی اصطلاح میں جو تکالیف موتوں کو پہنچتی
ہیں۔ ان کو ابتلا کے نام سے موسوم کیا جاتا ہے
اور ان کے مقابل پر جو مصائب کفار پر آتی ہیں۔
ان کو عذاب کے نام سے پکارا جاتا ہے۔ عذاب
میں مبتلا شدہ قومیں اور افراد ان تکالیف اور
مصائب کے جان بدن تباہی اور ہلاکت کے
گڑھے میں گرتے جاتے ہیں۔ اور ان کی ترقی اور
کامیابی منہزل اور ناکامی میں بدلتی جاتی ہے۔ ان
کے دلوں میں مایوسی اور ان کے ہنکار میں پستی
واقع ہو جاتی ہے۔ اور جہاں جہاں تکالیف اور مصائب

کا زمانہ لیا ہوتا چلا جاتا ہے۔ ان کے دل روحت
سے دور اور خدا سے محسن سے ہجور اور بچانہ
پڑتے جاتے ہیں۔ لیکن اس کے برعکس مومن شخصے کو
یہ تکالیف ابتلاء کا رنگ رکھتی ہیں۔ ان مصائب
سے ترقی کی راہ پر چل پڑتے ہیں۔ ہر تکلیف جو ان
پر وارد ہوتی ہے۔ ان کے لئے تازیانہ کا کام
ادیتی ہے۔ جب برکت و ترقی بن جاتی ہے۔ موتوں
کی کتنی آلائشیں ہیں۔ جو ان مصائب کے وارد ہونے
سے دھل جاتی ہیں۔ اور کتنے گناہ میں جو مصائب

انداز حید

انجمن عقابانی محمد ظہور الدین صاحب اہل

چھوڑیگا۔ گرنہ بھوٹ کو مکرو فریب کو
گر ریشمی لباس کی دل میں ہوس رہی
ہو جائیگا عطیہ میسر ہر دور اگر
خوش خلق آدمی ہی حسین و جمیل ہے
پاؤں میں چھالے پڑنے پہ ہمت نہ ہارے
ہر مسیح و جہدی موعود کی ہے یاد

پانچگانا کی تیجہ صبر و شکیب کو
کر لیگا کیا پہن کے تو کھڑا کر سب کو
نیت یہ صدق کر کے ٹوٹے تو جیب کو
لیچا نظر نہ دیکھ کے ہر دیدہ زیب کو
اک روز پا ہی لے گا تو راہ صوب کو
بھولا نہیں میں سادگی دیدہ زیب کو

اکل قدم قدم پہ تو چل دیکھ دیکھ کے
شہراہ زندگی میں فراز و نشیب کو

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہو جاتے ہیں۔ پھر یہی نہیں۔ بلکہ ابتلا موتوں کے
لئے امتیاز کا ایک ذریعہ بن جاتا ہے۔ بہت میں
جو ایمان کا دعویٰ کرتے ہیں۔ لیکن جب ابتلاء
کی بھٹی میں پڑتے ہیں۔ تو ان کے نفاق اور کمزوری
کا بھانڈا پھوٹ جاتا ہے۔ اور یہ حقیقت خود
ان پر اور دیکھنے والوں میں ظاہر ہو جاتی ہے۔ کہ
ان کا ایمان دراصل دعویٰ ہی دعویٰ ہے۔ ان سے
ورنہ حقیقی ایمان کی پاشتی سے وہ محروم ہتھے۔
پس ان دنوں جماعت احمدیہ بالخصوص احباب
قادیان پر جو مصائب اور تکالیف آئیں۔ ان سے
ایک طرف تو دنیا پر یہ ظاہر ہو گیا۔ کہ احمدی باوجود
اس قسم کی زہرہ گداز تکالیف اور مصائب کے
اپنے رب کے ساتھ رشتہ وفا کو نہیں توڑتے
دوسری طرف چند منافقین اور کمزور ایمان والوں
کی اصل حالت ظاہر ہو گئی۔ اور اللہ تعالیٰ نے
اس ابتلا کے ذریعہ سے غیبت اور طیب میں فرق
کر کے دکھایا۔ اور موتوں کو قربانیوں کی تو فیض عطا

بہاں ہیں۔ اپنی حالت کے ساتھ موازنہ کرتے
ہیں۔ تو ہم خدا تعالیٰ کا لاکھ لاکھ شکر بجالاتے
ہیں۔ ان میں سے اکثر کثرت یہ ہے۔ کہ وہ اپنے
تمدنی۔ معاشرتی اور اقتصادی حالات کے بگڑنے
کی وجہ سے اس قدر سراپیم ہو گئے ہیں۔ کہ وہ کسی
نظام حیات کے پابند نظر نہیں آتے۔ ان کے
چہروں سے مایوسی پکٹی ہے۔ اور آنکھوں میں برتن
غضب چمکتا ہے۔ بہت سے ایسے ہیں۔ جو اس
دھچکے سے خدا تعالیٰ کے احکام اور مذہب کو سمجھنا
کی قیادت سے اناد ہو جانا چاہتے ہیں۔ کچھ دنوں
پہلے کی بات ہے۔ ہم قادیان کے ایک محلہ سے
جو اب پناہ گزینوں سے آباد ہے گزر رہے تھے۔
ہم میں سے کسی نے محلہ کے بعض مکانات کی طرف
جو اس محلہ کے دوستوں کی ملکیت تھے اشارہ کیا۔ تو
دو سکھ لوجھان لڑکے جو قریب ہی کھڑے ہیں دیکھ
رہے تھے۔ ہمیں مخاطب کر کے کہنے لگے۔ ان
مکانوں کو آپ کیا دیکھتے ہیں۔ اب یہ مکان اس

حالت میں نہیں رہے جس میں آپ کے آدمیوں کے وقت
ہیں ہوا کرتے تھے۔ پہلے ان میں نمازیں۔ دوسری دین
اور سبکی کی باتیں ہوا کرتی تھیں۔ لیکن اب سوائے گھنٹے
بجانیے لہو و لہب اور تعیش کے سامان کے شہد
دفعہ اور کوئی شغل نہیں ہوتا۔ یہ وہ حقیقت ہے
جس سے ان لوجھان لڑکوں نے سادہ الفاظ میں پڑ
اٹھایا۔ اور اصل بات بھی یہ ہے۔ کہ اگر کوئی
حصہ کے کسی اونچے مکان پر کھڑے ہو کر قادیان
کے ان محلہ جات کی طرف کان لگانے جائیں۔
تو طول و عرض سے ہم وقت سوائے ساز و راگ
باجا اور گانے اور ڈھولک کی آوازوں کے اور کچھ
سنائی نہیں دیتا۔ بلکہ روزانہ پانچ وقت حضرت مسیح
موعود علیہ السلام کے سید اور بند مینار سے خدا لے
برتر و بلند کی توحید اور کبریت کا اظہان کی صورت
میں اعلان ہوتا ہے۔ اور اللہ اکبر کی آواز خدا لے
و احد کی بزرگی اور ربانی کو ظاہر کرتی ہے۔ توحید
کی یہ آواز بندہ کرنے والے وہ غریب اور سکین درویش
ہیں جنہیں ان مصائب و آلام نے خدا تعالیٰ سے دور
نہیں کیا۔ بلکہ پہلے سے بھی زیادہ قریب کر دیا ہے۔
جو روزانہ علاوہ پنج وقتہ فرض نمازوں میں اللہ تعالیٰ
کے حضور حاضر ہونے کے نماز تہجد بھی بالآخر ادا
کرتے ہیں۔ اور ہفتے میں دو بار روزہ رکھتے ہیں۔
اور خدا تعالیٰ کے حضور دعا میں کرتے ہیں۔ کہ وہ
بربریت کے دور کو ختم کرے۔ اور دنیا میں صبر
ان بشارتی صلح اور محبت کا دور دورہ ہوا۔
غالب آئے۔ اور زندگی ذلیل ہو کر لپسا ہو۔
اور خدا تعالیٰ اپنے فضل خاص سے ایسے حالت
پیدا کر دے۔ کہ ہمارا مقدس مرکز پھر قدسیوں
سے آباد ہو۔ اور ان کے پیارے آقا سے روتق افزہ
ہو۔ یہ دعائیں ہمیں ایسے کہ خدا تعالیٰ کے
حضور شرف قبولیت حاصل کرے۔ کیونکہ یہ التجائیں
صرف زبان ہی سے نہیں۔ بلکہ دل کی گہرائیوں سے
نکلنی ہیں۔ اور تضرع اور بہتال اور آسوں کا پانی
ان کو تمام آلائشوں سے صاف کرنے ہوتا ہے۔ (باقی)

چند اکسیریں

- (۱) قرص چار مرہانہ طاقت کے ہر چھ روپے
 - (۲) قرص صابن برائے امراض مخصوصہ ۱۱ آٹھ روپے
 - (۳) نور مغز ۱۱ دو روپے
 - (۴) تریاق اٹھرا ۱۱ کورس سپر روپے
 - (۵) شکر مبارک ۱۱ فی شیشی دو روپے
 - (۶) استنین صوبک دگاتی۔ غم ڈور ۱۱ چھ روپے
 - (۷) شک دور کرتی ہے ۱۱ چھ روپے
 - (۸) من لین خون پیدا کرتی خون صاف کرتی ہے ۱۱ دو روپے
 - (۹) حب بوسیر ۱۱ آٹھ روپے
 - (۱۰) حب شکار برائے کھانسی و زکام ۱۱ چھ روپے
 - (۱۱) اولاد زنیہ ۱۱ چھ روپے
- میلچر دو خانہ نور الدین جو حاصل بلڈنگ لاہور

دنیا کے کناروں تک - مغرب کی دیو میں

یورپ اور اسلام

تبلیغی رپورٹ ہالینڈ میشن مئی ۱۹۲۸ء
از مکرم مولوی غلام احمد صاحب بشیر (مبلغ ہالینڈ)

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس ماہ بھی تبلیغ کا کام بدستور جاری ہو رہا ہے۔ نسبت وسیع ہو گیا جس کا اندازہ مختصر رپورٹ سے ایک حد تک ہو سکتا ہے۔ تقسیم لٹریچر اور ڈیپچ پرس - اس ماہ ۵ ہزار کی تعداد میں ایک ٹریکٹ ڈیپچ لوگوں کے نام ایک پیغام" طبع کر دیا گیا۔ یہ ٹریکٹ زیادہ تر میگ کے اندر ہی تقسیم کیا گیا اور مضامین میں پہنچانے کی غرض سے اسٹیشن کے پاس کھڑے ہو کر میگ سے باہر جانے والوں کو دیا گیا۔ ایک دن جبکہ موسم خوشگوار اور صبحی کا دن تھا ہزاروں کی تعداد میں لوگ سمندر کے کنارے گئے ہوئے تھے۔ ہم نے اس موقع سے فائدہ اٹھانے ہوئے دو تین ہزار اشتہار تقسیم کئے۔ جس کے نتیجے میں بہت سے خطوط بھی موصول ہوئے اور ایک اخبار نے "سمندر کے کنارے تبلیغ اسلام" کے عنوان سے ایک لمبا آرٹیکل بھی شائع کیا۔ جس کا ترجمہ ہدیہ نازین کیا جا چکا ہے۔

۲۴ سلسلہ ملاقات ملاقاتوں کے سلسلہ میں خدا تعالیٰ کے فضل سے کافی مصروفیت رہی۔ زیادہ تر ملاقاتیں دو قسم کی تھیں۔ اول لڑکوں سے جن سے ہمارا پہلے تعارف ہے اور وہ اسلام سے دلچسپی رکھتے ہیں۔ دوم جو ہمارے اشتہاروں سے پڑھ کر خود بخود آتے ہیں۔ یا ہمیں ہالیا جاتے ہیں۔ یہی قسم کی ملاقاتوں کے سلسلہ میں مکرم جناب حافظ صاحب ایک دن ڈاکٹر احمد لاڈلن سے ملے اور کافی دیر تک مختلف اسلامی امور پر گفتگو کرتے رہے۔ یہ دوست انڈونیشیا کے رہنے والے ہیں۔ سگاب ہالینڈ میں ہی رہتے ہیں۔ ان کی ہوتی ہے۔ دراصل یہ مسلمان والدین کے بیٹے ہیں۔ گلاب عیسائیت کے رنگ میں رنگین۔ اللہ تعالیٰ انہیں ہدایت فرمائے۔ دوسرے دفعہ اسپیکر علی بنی الحطاس سے ملے۔ یہ دوست نہایت ہی دلچسپی رکھتے ہیں۔ دفاتر سیج کے متعلق ان سے برادرم حافظ صاحب گفتگو فرماتے رہے۔ یہ دوست اکثر نہیں ملتے رہتے ہیں۔ اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنی ہدایت قبول کرنے کی توفیق دے۔ ایک دن ہمیں *Walters* کے ہاں جانے کا اتفاق ہوا۔ فریڈ ڈوگھنڈ تک گفتگو کا موقع ملا۔ یہ دوست بھی اسلام سے گہری دلچسپی رکھتے ہیں۔ ایک دن مسٹر مورن کا اور *de Konings* کے ان بھی جانے کا موقع ملا۔ وقتاً فوقتاً مسٹر زمر من کے ہاں

جانے کا اتفاق ہوتا رہا۔ یہ میاں پوری دو لڑکیاں تعلیم کے بہت متاثر ہیں۔ مدد دفعہ *Yon* کے ہاں جانے کا موقع ملا۔ ان سے بعض عیسائی مسائل اور بعض اسلامی مسائل کے متعلق گفتگو کا موقع ملا۔ برادرم لطیف صاحب بعض دفعہ مسٹر تینم سے بھی ملتے رہے ایک دن خاکر کو وائس پریذیڈنٹ یونیورسٹی لیگ سے ملنے کا موقع ملا۔ اور ایک دفعہ *Advent Mission*

ہونے پر سرکاری انتظام کے ماتحت تشریف لائے نہایت ہی تپاک سے ملے۔ ہمارے ساتھ نماز جمعہ اور کچھ دیر تک گفتگو کرتے رہے۔ جناب پھر مدری سزفرا اللہ خان صاحب کی فلسفین کے بارہ میں مساعی کا خاص طور پر ذکر کیا اور نہایت ہی خوشی کا اظہار کرتے تھے کہ آپ نے اس مسئلہ میں نہایت ہی جرات اور قابلیت کا اظہار فرمایا ہے۔ ہمارا ہی جانت کی تبلیغی مساعی سے بھی خاص طور پر متاثر ہوئے۔ یہ اصحاب صرف عربی اور فرانسس ہی بول سکتے ہیں۔ لہذا ان کے ساتھ عربی میں گفتگو ہوتا رہی ایک دن لاڈلی ایک طالب علم جو یہاں ہوائی ٹیکہ کے ایک دفتر میں بطور سیکرٹری کام کرتی ہیں۔ اسلام کے متعلق معلومات حاصل کرنے کی غرض سے تشریف لائیں۔ فریڈ ڈوگھنڈ تک گفتگو ہوتی رہی ان کے علاوہ اس دفتر کے دو اور دوست بھی ملنے آئے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

دوستو! قادیان کو اپنی دعاؤں میں یاد رکھو

یہ رمضان کا مبارک مہینہ ہے۔ اور دعاؤں کی قبولیت کے خاص دن ہیں۔ دوستوں کو چاہیے کہ ان ایام میں قادیان کی بجالی کے لئے بھی خصوصیت کے ساتھ دعاؤں کریں۔ کہ اللہ تعالیٰ ہمارا پیارا مرکز ہمیں جلد تر واپس دلا دے اور ایسی صورت میں واپس دلائے کہ ہم اپنے جماعتی پروگرام کو پوری پوری آزادی کے ساتھ بلا روک ٹوک جاری رکھ سکیں۔ درنہ اس کے بغیر نام کی بجالی چنداں مفید نہیں ہو سکتی۔

خاکسار:- مرزا بشیر احمد آف قادیان رتن باغ لاہور

خاکر کو ایسٹر ڈیم جانے کا موقع ملا۔ جہاں برادرم الہدی عبدالرحمن ابن کوپے کی معیت میں بعض دوستوں سے ملاقات کی گئی۔ دو دفعہ *Mr. Tieland* سے ڈیڑھ ڈیڑھ گھنٹہ گفتگو کا موقع ملا۔ انہیں کچھ لٹریچر بھی مطالعہ کے لئے دیا گیا ایک دفعہ *Mr. Pohlman* سے ملا۔ یہ دوست جرمینیا کے ہیں۔ نہایت ہی سنجیدہ مزاج ہیں۔ اسلام سے گہری دلچسپی رکھتے ہیں بعض کتب مطالعہ کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں ہدایت قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اسی طرح *Mr. Heidemann* سے بھی ملاقات ہوئی۔ یہ نوجوان طالب علم ہیں اسلام سے شغف رکھتے ہیں۔ یہ ایسٹر ڈیم کو دفتر کے جنرل سیکرٹری ہیں اس دفعہ *Mr. Tamm* سے پھر ملاقات ہوئی۔ یہ دوست اسلام سے پیسے ہی عقیدت رکھتے تھے۔ مگر ہماری جماعت کے متعلق بعض سوالات قابل حل تھے۔ پہلی ملاقات کے بعد ان کی کسی قدر تسلی ہو چکی تھی۔ اس دفعہ انہوں نے کچھ گفتگو کے بعد سمیت فہم پر کر دیا۔ فالجھڑنے والے اللہ تعالیٰ انہیں ہدایت قدیمی اور بھنگی رہیمان عطا فرمائے۔ دن کا اسلامی نام عبدالرحمن صاحب ہے۔ ایک دن خاکر لاڈلن گیا اور وہاں ایک دوست مسٹر خان بیرون سے ملاقات کی۔ فریڈ ڈوگھنڈ تک گفتگو ہوتی رہی حضرت سیج موعود علیہ السلام کی بعض پیشگوئیاں واضح کی گئیں جن پر وہ اعتراض کرتے تھے۔ محترم حافظ صاحب مختلف اوقات میں لاڈلن تشریف لے جا کر بعض طلباء سے ملکر پیغام حق پہنچاتے رہے۔ نیز وہاں پروفیسر میننگ دستخیز ان سے دو دفعہ ملاقات ہوئی۔ یہ عربی کے نہایت ہی قابل پروفیسر ہیں۔ اور عمدگی سے عربی میں گفتگو بھی کر سکتے ہیں۔ اسی طرح آپ ایک دن *Mr. G. Oles* سے بھی ملے۔ یہ صاحب قونصل جہدہ رہ چکے ہیں اور مسلمانوں کے معاملات میں خوب دلچسپی رکھتے ہیں۔

دیگر مجالس میں شرکت

۱۵ ایک دن مکرم حافظ صاحب ایک کلب کے کنگ میں شال ہوئے اور ایک دن انہیں اور برادرم احمد صاحب کو انجمن اتحاد یورپ کی کانفرنس میں شرکت کا موقع بھی ملا اور ایک دن *Advent Mission* ایڈونٹ میشن کے ہتھیار کی رسم دیکھنے کا اتفاق ہوا۔ تین چار دوستوں سے گفتگو بھی ہوئی انہوں نے بھی مسلم شہری دیکھ کر تعجب کا اظہار کیا۔ خاکر ایک دن ایک گرجا میں گیا۔ جہاں بعض دوستوں سے واقفیت پیدا کی۔

ڈیپچ ترجمہ قرآن کی اشاعت

(۶) حضور زید اللہ بنصرہ العزیز کی ہدایات کے مطابق مکرم حافظ صاحب ڈیپچ ترجمہ قرآن مجید کی طباعت وغیرہ کے انتظامات کے سلسلہ میں بعض فریڈ سے ملتے رہے اور بعض تشریف لائے۔

کے ہیڈ پادری صاحب کے ہاں گیا۔ اور ایک گھنٹہ تک گفتگو کی۔ دیر تک ملاقات سے سیج کی آمد تانی کا انتظار رہے ہیں اور خود بطور یوٹو کام میں مشغول ہیں انہیں بتایا کہ آپ لوگ جس کے لئے سے انتظار کر رہے ہیں وہ حضرت احمد علیہ السلام آف قادیان کے وجود باوجود میں ظاہر ہو چکے ہیں۔ ان کے لئے آمد سیج کی خبر اور مسلم سفینوں کی مغربی مالک میں تبلیغی مساعی دونوں چیزیں حیرانگی کا موجب ہوئیں۔ انہوں نے پھر کسی دوسرے موقع پر گفتگو کرنے کی خواہش ظاہر کی

وزیر تجارت ٹیونس کی آمد

دوسری قسم کی ملاقاتوں کا سلسلہ برفصلہ ننانے پہلے سے کافی وسیع ہو گیا۔ فریڈ ڈوگھنڈ ہی بعض دوست موصول معلومات کی غرض سے تشریف لاتے رہے جن کے ساتھ حسب حال گفتگو کی جاتی رہی ایک روز ٹیونس کے وزیر تجارت بمع رئیس غر فترہ تجارت اور ایک پریس کے نمائندہ کے نماز جمعہ ادا کرنے کے لئے ہمارے ہاں تشریف لائے۔ یہ ایک کانفرنس میں حصہ لینے کی غرض سے تین دن کے لئے ہالینڈ تشریف لائے تھے۔ اتفاقاً جمعہ کا دن انہیں یہاں آگیا۔ *M. A. M.* کے ایک آفیسر سے ہمارا علم

اور کچھ دیر گفتگو کے ذریعہ معلومات حاصل کر کے تشریف لے گئے۔

۳۳ تبلیغ بذریعہ خطوط تقسیم اشتہارات کے نتیجے میں بہت سے دوستوں نے خطوط کے ذریعہ بھی معلومات حاصل کیں۔ بعض نے بہت لمبے لمبے خطوط بھی لکھے۔ جن میں مختلف قسم کے اعتراضات بھی کئے گئے تھے۔ اس سلسلہ میں ہم کے قریب خطوط لکھے گئے۔ اور مناسب لٹریچر بھی بھجوا گیا۔ سرجون کو ہرنے والی بیٹنگ کے لئے ساڑھے تین عدد کے قریب دعوت نامہ ارسال کئے گئے۔ ایڈریس وغیرہ لکھنے کا کام برادرم لطیف احمد صاحب نے سرانجام دیا۔ بجز اہم اللہ تم

تبلیغی سفر اور ایک صاحب کا قبول اسلام

اس ماہ بھی قریب کے دوسرے شہر میں جا کر ملاقات کے ذریعہ بعض دوستوں تک پیغام حق پہنچا گیا۔ اس سلسلہ میں برادرم لطیف احمد صاحب ایک دفعہ دو ڈیڑھ دو دفعہ ڈلفٹ تشریف لے گئے۔ جہاں مختلف دوستوں کے ساتھ تبلیغی گفتگو کرتے رہے۔ اور اس طرح بعض دوستوں کو اسلامی تعلیم کی خوبیوں سے روشناس کروا کر ایک دفعہ لاڈلن بھی بعض امور کی انجام دہی کے لئے تشریف لکئے۔

ترجمہ شائع ہونے سے قبل نظر ثانی کروا کر دیا جائے۔ اہل حق اس بارے میں خاص طور پر دعا فرمائیں تا اللہ تعالیٰ ڈیجیٹل ترجمہ قرآن مجید کی طباعت کا جلد انتظام فرمادے۔ اس کی بہت ہی ضرورت ہے۔

تربیت

دی محترمہ رضیہ تشریف لاتی رہیں۔ انیس نماز وغیرہ کے اسباق دئے جاتے رہے۔ مسٹر المہدی عبدالرحمن اپنی کوپے سے بھی تین دفعہ ملاقات ہوئی۔ ہمارے بھائی المہدی عبدالرحمن صاحب تبلیغ میں بہت شوق سے حصہ لیتے ہیں مجھے جب بھی ایسٹرڈم جانے کا اتفاق ہوتا ہے وہ اپنا سادہ وقت میرے ساتھ صرف کرنے اور ملاقات کے موقع ہم پہنچاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے اور اس سے بھی بڑھ کر خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔

عام مصروفیات

۱۰) مکرم حافظ صاحب ہفتہ میں ایک دو دفعہ ڈیج زبان کے اسباق لینے لائیں جلتے رہے اور خاک را در بردار طیف احمد صاحب اپنی جومنی زبان میں دعوت پیدا کرنے کے لئے بعض جومنی کتب کا مطالعہ کرتے رہے۔ ماہ کے آخر میں سہریوں کو ہونے والی بیٹنگ کے لئے مضامین کی تیاری میں بہت سادہ وقت صرف ہوا۔

۱۱) مکرم حافظ صاحب ہفتہ میں ایک دو دفعہ ڈیج زبان کے اسباق لینے لائیں جلتے رہے اور خاک را در بردار طیف احمد صاحب اپنی جومنی زبان میں دعوت پیدا کرنے کے لئے بعض جومنی کتب کا مطالعہ کرتے رہے۔ ماہ کے آخر میں سہریوں کو ہونے والی بیٹنگ کے لئے مضامین کی تیاری میں بہت سادہ وقت صرف ہوا۔

محض لغویوں کی ضرورت نہیں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

محترمہ معاصر روزنامہ نوائے وقت اپنی ۱۵ جولائی کی اشاعت میں لکھتا ہے۔

تاریخ کے ہر دور میں اسلام اور مذہب کے نام پر مختلف فتنے کھڑے کئے گئے ہیں۔ اس لئے فتنہ کو محض اس لئے موجب خیر نہیں قرار دیا جا سکتا کہ اس پر اسلامی کا لیسبل چسپاں ہے۔ کیا یہ غلط ہے کہ آج خاں عبدالغفار اور مسٹر جی ایم سپدی بھی اسلامی حکومت کے داعی بنے ہوئے ہیں؟ کیا یہ غلط ہے کہ بعض ایسے عناصر جو پاکستان کی مخالفت میں ہمیشہ پیش پیش رہے آج حکومت اسلامی کے نعرے لگا رہے ہیں؟ کیا یہ غلط ہے کہ کل تک جن بزرگ کا انجیلا جوت کو برہمن تھا کہ اگر کہیں ہندو مسلم فساد یا تصادم ہو تو وہ غیر جانبدار ہیں اور آج بھی جن کا فتنے یہ ہے کہ کشمیری مسلمانوں کی جنگ آزادی کو چھوڑ نہیں قرار دیا جا سکتا اور پاکستانی مسلمانوں پر کشمیری مجاہدین کی حمایت فرض نہیں ہے۔ اسلامی حکومت کے قیام کے بہت بڑے علمبرداروں میں سے ہیں۔ ہمیں یہ نصیحت کی جائے گی کہ یہ مت دیکھو کہ کہنے والا کون ہے، یہ سنو کہ کہتا کون ہے؟ بجا ارشاد ہوا۔ لیکن کیا تاریخ کا کہنی معمولی طالب علم بھی اس حقیقت سے انکار کر سکتا ہے کہ بعض اوقات نہایت اچھی باطنی خصوصیات اغراض کے ماتحت کبھی گئیں۔ اور ان کا نتیجہ ملت کے حق میں برہادی کی صورت میں ظاہر ہوا؟ قرآن ادنیٰ میں ہی سورج جو بات کہتے تھے کیا وہ بظاہر نہایت اچھی اور نہایت خوش نما نہ تھی؟ ہم اتنی بات جانتے ہیں کہ قائد اعظم بارہا یہ ارشاد فرما چکے ہیں کہ پاکستان کا نظام حکومت اسلامی اصولوں پر مبنی ہو گا۔ قائد اعظم کی لہدی

سیاسی زندگی مسلمانوں کے سامنے ہے ان کے دشمنوں نے بھی کبھی ان پر منافقت یا ریا کاری کا الزام عائد نہیں کیا۔ اس لئے ہمیں کوئی وجہ نظر نہیں آتی کہ ہم ان کے ان اعلانات پر اعتبار نہ کریں اگر قائد اعظم منکر یا مذہب ہوتے تو ضرور اس کی تائید کرتے کہ قریب قریب جلسے کر کے ان پر دباؤ ڈالا جائے اور انہیں اس مطالبہ کی منظور یا پر آمادہ کیا جائے۔ لیکن جس سے مطالبہ ہوا خود اسی مطالبہ کا داعی ہو تو پھر ہر جگہ جلسوں میں قائد اعظم اندان کے رفقاء کے کارگو برا بھلا کہنے اور کوسنے دارے مدعیان شریعت کی نیت اسکے متعلق ہم کیا رائے قائم کریں؟

۱۲) کو انتخاب کیا گیا۔ اس کمیٹی نے مسلمان کشمیر کی امداد کے لئے عطیے جمع کئے اور کثرت سے ڈاکٹر کلا اور علماء و مقررین وہاں بجا کئے جو سب رضا کار تھے۔ بروگ کشمیر کے طول و عرض میں پھیل گئے۔ ان علاقوں میں گئے جہاں جہالت، افلاس کا دور دورہ تھا اور وہاں کے لوگوں کے ارتداد کا زیادہ خطرہ تھا۔ کئی ماہ کی مسلسل جدوجہد کے بعد اس کمیٹی کو کامیابی نصیب ہوئی اور سب ارتداد اختیار کرنے والے دوبارہ دین قدیم میں لوٹ آئے اور جب تک ہندوؤں کی تبلیغی مجالس نے کشمیر کو خالی نہ کر دیا اس کمیٹی نے بھی کشمیر کو نہ چھوڑا۔ اس تفصیل سے واضح ہو کہ ہر منکشف ہوتا ہے کہ کشمیر ہندو اکثریت کی سرہمانہ نگاہوں کا قدیم سے نشانہ بنا ہوا ہے۔ ترجمہ از محمد عیسیٰ (اخبار مسابھرات الحیب۔ قاہرہ)

ہندوؤں کا ہندوؤں کا ہتھیار

گذشتہ نومبر میں جب حکومت کشمیر نے انڈین پرنٹس سے الحاق کا فیصلہ کر لیا تو ہندوستان کی شمال مغربی سرحد کے افغان اور وزیر قبائل پاکستان کی حدود عبور کر کے اس ادادہ کے ساتھ کشمیر میں گھس آئے کہ مسلمانوں کی دشمن حکومت کشمیر کے خلاف ایک زبردست جنگ منظم کر کے اس کا تختہ الٹ دیں اور اعداء اسلام کا استعمال کریں۔ اور عثمان حکومت مسلمانوں کے ساتھ ہندوؤں کے ساتھ کو پاکستان کے ساتھ مل کر انہیں اس طرح حکومت ہند اور قبائل کے مابین لڑائی چھیڑ گئی۔ جو حقیقت ہندوؤں اور مسلمانوں کی جنگ ہے جو پنجاب کے گذشتہ قتل و غارت سے کسی طرح کم ہوناک نہیں۔ افغان قبائل کی کان ایک ماہر برٹن کر رہا ہے۔ جو پیلے ہندوستان کی فوج میں تھا اور ہندوؤں اور انگریزوں کے بقول گذشتہ جنگ عالم میں جاپان کا مددگار اور جاسوس تھا۔

مسلمانوں کے حملہ کا پہلا نشانہ سرنگر کا ہوا اور اڈہ تھا۔ اگر اس وقت مسلمان قبضہ سے کام لیتے اور سکھوں وغیرہ کے خلاف انتقامی کارروائی میں مشغول نہ ہو جاتے تو حکومت کے ایک بڑے مرکز اور کلیدی محوریہ پر قبضہ کرنے میں کامیاب ہو جاتے۔ لیکن وہ قیمتی موقع ان کے ہاتھ سے نکل گیا اور ایک غدار قوم شیخ عبداللہ صدر کشمیر نیشنل کانفرنس نے اس موقع سے فائدہ اٹھایا اور حکومت سے ساز باز کر کے وزارت عظمیٰ کا عہدہ حاصل کر لیا اور ہندوستان فوجوں کی مدد سے صورت حال پر قابو پالیا اور مسلمان قبائل کو باہر نکالنے کی ہم نشین شروع کر دی۔

ابتداء میں حکومت ہند اور پاکستان کے مابین یہ سمجھوتہ تھا کہ وہ اہل کشمیر کو استعماری اور ایک ڈومینیشن میں تولیت کا فیصلہ کرنے کے لئے آزاد رہنے دیں گے۔ لیکن ان میں جلد ہی ہی اختلاف رونما ہو گیا۔ جس کا ماحصل یہ ہے کہ ہندوستان الحاق کشمیر کی قرارداد کو نافذ کرانے کے بعد استعماری کرنا چاہتا ہے۔ جس سے اسکی غرض اپنے حسب فتناء انتخاب کرانا ہے۔ مسلمان خوری طور پر کشمیر میں استعماری نہیں کرنا چاہتے۔ کیونکہ اس کا نتیجہ لاجلہ ہندوؤں کے حق میں نکلے گا۔ جس کی وجہ یہ ہے کہ اہل کشمیر ابھی تک ہندوؤں کے قبضہ و تسلط میں غلاموں کی طرح ہیں اگرچہ غالب اکثریت مانگتی ہے۔ اور ہندو اقلیت میں ہیں۔ لیکن حکم الہی ایک ہندو ہے جس کے دادوں نے برطانیہ سے یہ ریاست چند لاکھ روپے کے عوض خریدی تھی۔ اور یہاں لاکھ

۱۳) ہندوؤں کے ہاتھ میں ہے۔ گذشتہ جنگ عالم سے کچھ سال قبل کشمیر میں مسلم آزادی کی ایک خطرناک روح چلی تھی جس میں ہندو واریا با ب حل عققد نے غریب کشمیری مسلمانوں پر ٹیکوں اور ملکیتوں سے بے دخلی وغیرہ قسم قسم کے ظلم و ستم کے ذریعہ دباؤ ڈالنا شروع کیا۔ لوگوں کے ساتھ خلاصی کا صرف ایک رستہ تھا کہ اسلام سے مرتد ہو کر ہندو مذہب اختیار کریں۔ چنانچہ غربت و افلاس کے مارے ہوئے بہت سے مسلمان ہندوؤں کی تبلیغی مجالس کے حال میں پھنس گئے۔ مسلمان زعماد کو بروقت اس خطرہ کا احساس ہو گیا۔ چنانچہ تمام اسلامی جامعوں نے باہمی مذاکرات کو بالائے طاقت رکھ کر آل انڈیا کشمیر کمیٹی کے نام سے ایک مجلس بنائی جس کی صدارت کے لئے بالاتفاق امام جماعت احمدیہ ۲۲

دخواست دعا
لندن ۱۵ جولائی مکرم جوہری مشتاق احمد صاحب باجوہ امام مسجد لندن بذریعہ تاملوچ فرماتے ہیں کہ جوہری عطا اللہ صاحب گوڈلورٹ مغربی افریقہ روانہ ہوئے ہیں۔ احباب پہنچنے کیلئے دعا فرمائیں۔

درخواست دعا

میں تمام احباب جماعت اور بزرگان سلسلہ کی خدمت میں درخواست کرتا ہوں کہ وہ اپنے تمام مجاہد بھائیوں کو جو بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کا لقمہ لقمہ ہمارا انجام دے رہے ہیں رمضان المبارک کے بابرکت ایام میں اپنی خاص الخاص دعاؤں میں یاد رکھیں۔ اللہ تعالیٰ ہمارے مجاہد بھائیوں کی تمام مشکلات کو دور کرے۔ اپنی عطا شدہ پناہ میں رکھے۔ ہر بیماری سے محفوظ رکھے۔ اور صحت کاملہ عطا فرمائے۔ تاہم ہمارے مجاہد بھائیوں کی تبلیغ اسلام میں ہر وقت تہمت رہیں۔

مجاہدین میں سے مکرئی مولوی محمد صدیق صاحب فاضل مبلغ اخبار جہاد سیر ایون دہ گردہ سے بیمار ہیں۔ مکرئی مولوی غلام رسول صاحب کاپریش لندن میں لفظہ کامیاب ہو چکے۔ تھالی کڑی رہی باقی ہے۔ مکرئی مولوی امام الدین صاحب فاضل مبلغ نکالو دیار میں۔ مکرئی چوہدری عزیز احمد صاحب رائے دندی مبلغ سیر ایون دیار میں چوہدری عنایت اللہ صاحب مبلغ مشرقی افریقہ صحت خراب ہے۔ اور چوہدری عبداللطیف صاحب مبلغ کالینڈر کاپریش بھی لفظہ کامیاب ہو چکے۔ مکرئی کڑی باقی ہے۔ احباب ان تمام مجاہدین بھائیوں کی صحبت کاملہ کے لئے درود سے دعا فرمائیے۔ نیز سید سید فیض الدین صاحب واقف دہلی کا بھائی لندن میں رہتے والے احباب اپنے بھائی کی علی کامیابی کے لئے بھی دعا کر لیں۔ اللہ تعالیٰ ہمارے سب مجاہد بھائیوں کی دستگیری فرمائے اور ان کے ساتھ ہو۔

میں احباب کی آگاہی کے لئے اپنے مجاہد بھائیوں کی فہرست ذیل میں درج کرتا ہوں۔

| نمبر شمار | نام ملک | نام مبلغ | نمبر شمار | نام ملک | نام مبلغ |
|-----------|--------------|-----------------------------|-----------|--------------|------------------------------|
| ۱ | پورٹو | مولوی محمد زہدی صاحب | ۳۱ | گورڈو سٹریٹ | مولوی نذیر احمد علی صاحب |
| ۲ | سماٹرا | مولوی محمد سعید صاحب انصار | ۳۲ | مغربی افریقہ | نشارت احمد صاحب نسیم |
| ۳ | جاوا | مولوی رحمت علی صاحب | ۳۳ | " | عبدالحق صاحب |
| ۴ | " | فلک عزیز احمد صاحب | ۳۴ | " | ملک احسان اللہ صاحب |
| ۵ | " | مولوی عبدالواحد صاحب | ۳۵ | " | چوہدری محمد احسان آہلی صاحب |
| ۶ | " | سید شاہ محمد صاحب | ۳۶ | " | مولوی صالح محمد صاحب |
| ۷ | سنگاپور | مولوی غلام حسین صاحب ایان | ۳۷ | " | نشارت احمد صاحب بشیر |
| ۸ | " | مولوی امام الدین صاحب | ۳۸ | سیر ایون | مولوی محمد صدیق صاحب |
| ۹ | " | میاں عبداللہ صاحب | ۳۹ | مغربی افریقہ | محمد اسحق صاحب صوفی |
| ۱۰ | کاپریش | حافظ جمال احمد صاحب | ۴۰ | " | مولوی محمد صادق |
| ۱۱ | عدن | مولوی غلام احمد صاحب | ۴۱ | " | چوہدری نذیر احمد صاحب |
| ۱۲ | فلسطین | چوہدری محمد بشیر صاحب | ۴۲ | فری ٹون | مولوی محمد ابراہیم صاحب غنیل |
| ۱۳ | شام | مولوی نور احمد صاحب منیر | ۴۳ | لندن | چوہدری مشتاق احمد صاحب |
| ۱۴ | مشرق اورد | مولوی رشید احمد صاحب جغتانی | ۴۴ | " | طہر راجہ صاحب |
| ۱۵ | مشرقی افریقہ | شیخ مبارک احمد صاحب | ۴۵ | " | عبدالرحمن صاحب |
| ۱۶ | " | مولوی جلال الدین صاحب قمر | ۴۶ | " | غلام مصطفیٰ صاحب |
| ۱۷ | " | مولوی فضل الہی صاحب بشیر | ۴۷ | " | مولوی مقبول احمد صاحب |
| ۱۸ | " | مولوی ذلی احمد صاحب | ۴۸ | " | عطا اللہ صاحب |
| ۱۹ | " | مولوی محمد ابراہیم صاحب | ۴۹ | " | محمد اسحق صاحب ساتی |
| ۲۰ | " | مولوی عنایت اللہ صاحب غنیل | ۵۰ | " | سید بشیر احمد صاحب اپرڈ |
| ۲۱ | " | چوہدری عنایت اللہ صاحب | ۵۱ | " | سید نصیر الدین صاحب |
| ۲۲ | " | مولوی محمد منظور صاحب | ۵۲ | فرانس | ملک عطاء الرحمن صاحب |
| ۲۳ | " | مولوی ضلیل الرحمن صاحب | ۵۳ | سپین | چوہدری کریم الہی صاحب ظفر |
| ۲۴ | " | مولوی عبدالکریم صاحب شرآ | ۵۴ | ایٹلی | ملک محمد بشیر لیت صاحب |
| ۲۵ | " | مولوی محمد عثمان صاحب | ۵۵ | سویٹزر لینڈ | شیخ ناصر احمد صاحب |
| ۲۶ | " | مصلح احمد صاحب | ۵۶ | ہالینڈ | مادانہ رت اللہ صاحب |
| ۲۷ | " | مولوی نور الحق صاحب الوار | ۵۷ | " | چوہدری عبداللطیف صاحب |
| ۲۸ | پانچمیر | مولوی نور محمد صاحب نسیم | ۵۸ | " | مولوی غلام احمد صاحب بشیر |
| ۲۹ | مغربی افریقہ | قریشی محمد افضل صاحب | ۵۹ | شمالی امریکہ | چوہدری ضلیل احمد صاحب ناصر |
| ۳۰ | " | مولوی احمد شاہ صاحب | ۶۰ | " | غلام حسین صاحب |

عسائے مغفرت

محترمہ مشیرہ صاحبہ برکت بیگم علیہ من صاحبہ گلاب خان امین ڈی او برڈز منگل معاق ۵ رمضان المبارک کو دعوات یاگئیں اناللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ بوجہ ہمیدہ ہونے کے بانتہ ذوق کردی گئی ہیں احباب جماعت احمدیہ جنازہ غائب فرمائیں اور مرحومہ کے حق میں دعا فرمائیں۔ مرحومہ ایک مخلص خاتون تھیں۔ ابتدائی زمانہ کی احمدی تھیں۔ سوجہ نہایت محبت تھیں۔ تلاوت کلام پاک باقاعدہ رکھتی تھیں۔ اور نمازوں کی پابندی تھیں۔ اپنی احمدیت کا اظہار بڑی جرأت سے کرتی تھیں۔ اور مخالفت ماجول میں بھی نہایت سعید گئی۔ احمدیت کی خوبیاں بیان کرتی رہتی تھیں۔ ہر ایک تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتی تھیں۔ رضا کار مرزا برکت علی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اہل اسلام کے لئے پیش ہزار روپیہ العام

اسلام کے پیشتر کے زمانہ میں جب لوگ اپنے مذہب کی اصل تعلیم فراموش کر گئے گمراہ ہو جاتے تھے تو خدا تعالیٰ نے ان پر رحم فرما کر پھر ان کو راہ راست پر لانے کے لئے ایچ طرف سے اصلاح معیشت کرنے کا سبب جاری کیا تھا۔ اسی طرح مسلمانوں کے لئے بھی ربانی قانون جاری ہے جس کے سہارے ہر مذہب کے مصلحین اور اصلاحی علم پر عمل فرماتے ہیں۔ ان اہل یسعت قوم الامم علی ارض کل ماثلہ سنۃ من بعدہ لہا دنیا ینبیا لیقتل اللہ تعالیٰ اس امت کیلئے ہر صدی کے شروع میں ایک اصلاح معیشت فرمائیگا جو ان کے لئے ان کا دین تازہ کرے۔ اس طرح اس چودھویں صدی میں جب پیشگوئی خدا تعالیٰ نے ایک عظیم الشانی ربانی مصلح کو معیشت فرمایا۔ لاکھوں لوگوں نے ان کو مانا۔ مگر اکثر لوگوں نے انکار کیا۔ ایسے لوگوں کو یہ پیشہ دیا جاتا ہے کہ اگر ان کی نظر میں یہ صادق نہیں ہیں۔ مگر کوئی اور صاحب صادق ہیں۔ تو ان کو بیلک میں پیش کردہ ہم پیش ہزار روپیہ دینے کو تیار ہیں۔ اس زمانہ کے ربانی مصلح کی صداقت کے متعلق اردو۔ انگریزی۔ لٹریچر صرف ایک کارڈ آنے پر صحت ارسال کیا جاتا ہے۔ اپنا پتہ جو مندرجہ ہو۔

Secunderabad عبداللہ دین سکندر آباد دکن (S-N)

بعد الت صاحب نسیم سب حج بہادر کیمبل پور

منورہ الہی دینہ نسیم ان احمد اوقام لوہار سکندر ڈھولی تحصیل تھگ مدعیان بنام مہر حیدر وغیرہ کھتری سکندر کے ایضاً مدعا علیہم نمبر مقدمہ ۱۹۲۸ء طلبانہ سالہ ۱۹۲۸ء مدعا علیہم مدعا علیہم فی حق اراضی لوہار سکندر بنام مہر حیدر گالی چنڈ پیر ان احمد اوقام اشرہ کھتری سکندر کے ڈھولی تحصیل تھگ مدعا علیہم مقدمہ منورہ بنام مہر حیدر گالی چنڈ پیر ان احمد اوقام اشرہ کھتری سکندر کے ڈھولی تحصیل تھگ مدعا علیہم کی تعمیل معمولی طریقہ سے نہیں ہو سکتی۔ بلکہ ہر معلوم ہو رہے کہ مدعا علیہم مذکور ان بالادیدہ و اشرہ لعل سمین سے گزرتے ہیں اور لوہار پور میں۔ اشرہ ہارڈ پور ۵ رول مجموعہ ضابطہ دیوانی بنام مدعا علیہم مذکورہ اخبار الفضل لاہور جاتے۔ اور مدعا علیہم مذکورہ ۱۹۲۸ء کے خلاف کارروائی کی طرز سے عمل میں لائی جائے گی۔ آج بتاریخ ۱۹ جولائی ۱۹۲۸ء کو یہ دستخط میرے اور مہر حیدر اشرہ کے سمین مہر حیدر پور

دستخط حاکم مہر عدالت

ایران میں اردو فارسی تصانیف کی مانگ

کراچی ۱۶ جولائی (معلومات) - حکومت پاکستان سے فارسی اور اردو ادب کی کتابیں روانہ کرنے کی درخواست کی ہے۔ ایران میں پاکستان سے عام دلچسپی پائی جا رہی ہے تو قریباً حکومت پاکستان جلد ہی پاکستانی مصنفین کی اردو و فارسی تصانیف ایران روانہ کرے گی۔

ترکی کے قومی دفاع کو مضبوط بنایا جائیگا

۱۶ جولائی کو ترکی قومی اسمبلی نے قومی نعرہ کو رد کر دیا اور قومی نعرے کے حق میں رادیو اقدام بین الاقوامی حالات کے پیش نظر ملکی دفاع کو مضبوط بنانے کیلئے کہا گیا ہے۔

ایک احمدی طالب علم کی شاندار کامیابی

ریاضی کے امتحان میں کیمبرج یونیورسٹی میں اول رہا

لندن ۱۶ جولائی - کیمبرج یونیورسٹی میں تعلیم پانے والے ایک احمدی طالب علم کی نمایاں کامیابیوں کی خبریں پاکستان کا نام روشن ہو گیا۔ مسٹر عبد السلام صاحب ضلع جھنگ مغربی پنجاب کے باشندے ہیں۔ اور نہایت مخلص احمدی نوجوان ہیں۔ آپ کیمبرج یونیورسٹی میں ریاضی کے امتحان میں اول درجہ ملا۔ ہندوستان اور پاکستان کے بہت کم لوگوں کو اس سے قبل یہ اعزاز حاصل ہوا ہے۔ مسٹر عبد السلام صاحب پنجاب یونیورسٹی سے متعلقہ حلقوں میں غیر معروف نہیں ہیں۔ انہوں نے میٹرک اور ڈگری کے امتحانوں میں جو ریکارڈ قائم کیا تھا وہ ابھی تک برقرار ہے۔

پھٹے ہوئے ہندوستانی نوٹ

کراچی ۱۶ جولائی پاکستان کے سرکاری بینک کے ایک پریس نوٹ میں کہا گیا ہے کہ جولائی سے سیریز وننگ آف انڈیا پاکستان میں کام نہیں کریگا۔ پھٹے ہوئے ہندوستانی نوٹ سیریز وننگ آف انڈیا سے بدلائے جائیں گے۔ بینک کی ہولڈر کیلئے پاکستان کے بینک نے انتظام کیا ہے کہ ایسے نوٹ بدلانے کی درخواستیں وصول کر کے سیریز وننگ کو بھیج دیں۔ نوٹ کے منظر پر کی بھرتی کے بعد پاکستان میں ایک نیا سہندہ کو نوٹوں کی قیمت ادا کر دیا جائے گا۔

مسئلہ حیدرآباد کے متعلق حکومت نے اپنی پوزیشن خراب کر لی ہے

انچسٹر گارڈین کا تبصرہ

لندن ۱۶ جولائی - انچسٹر گارڈین نے تبصرہ کیا ہے کہ حیدرآباد کے مسئلہ میں ہندوستان کی پوزیشن اگرچہ کافی مضبوط ہے لیکن اخلاقی اعتبار سے جو اب بہت کمزور ہو گیا ہے مثال کے طور پر حیدرآباد پر زور طریقہ پر یہ کہہ سکتا ہے کہ ہندوستان نے معاہدہ جاریہ کی خلاف ورزی کرنے کا بدترین جرم کیا ہے۔ ہندوستان نے بین الاقوامی کنوونشن کے تحت حیدرآباد کی استصواب رائے کی پیشکش کو بالکل نظر انداز کر دیا ہے۔ ہندوستان پر یہ الزام عائد ہونا ہے کہ اس نے عام کنوونشن کے دور میں حالات کو نازک صورت پر پہنچا دیے کی غلطی کی۔ اگر ہندوستان چند برسوں کے لئے اس معاملہ کو ملتوی کرنے کا فیصلہ کر لیتا تو بیرونی خود بخود طے ہو جاتا۔

آزاد کشمیر اور ہندوستانی فوجوں میں گھمسان کی لڑائی

ہندوستانی فوجیں وسط ایشیا اور بہت سامان چھوڑ کر بھاگ گئیں

نئی دہلی ۱۶ جولائی - آزاد کشمیر گورنمنٹ کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ آج پونچھ کے محاذ پر ہندوستانی فوجوں سے بڑا بڑا دست بردار ہوا ہے۔ جس میں ۲۰۰ ہندوستانی سپاہیوں کو موت کے گھاٹ اتار دیا گیا۔ جو بھی کے مقام پر ہندوستانی فوجوں اور آزاد کشمیر کے جاننازوں میں زبردست جھڑپ ہوئی اور اس میں شدید جانی اور مالی نقصان برداشت کرنا پڑا۔ اصل کے علاوہ پونچھ کے شمال میں ہندوستانی اور کشمیری افواج میں گھمسان کی لڑائی ہوئی۔ جس میں ہندوستان کے ۲۰۰ سپاہیوں کو موت کے گھاٹ اتار دیا گیا۔ اور چالیس افراد مجروح ہوئے۔ بیان میں مزید بتایا گیا ہے کہ دشمن اپنا بہت سا سامان چھوڑ کر میدان جنگ سے فرار ہو گیا۔ اس موقع پر آزاد کشمیر کی فوجوں کو اسلحہ اور بارود کا اچھا خاصہ ذخیرہ ملا۔ اور ڈیڑھ گھنٹے کے محاذ پر بھی آزاد فوجوں نے برتری شدت سے گولہ باری کی۔

عرب اینٹ کا جواب پتھر سے دینگے

امریکہ اور برطانیہ کو تیل دینا بند کر دیا جائے گا

بغداد ۱۶ جولائی عراق کے وزیر اعظم نے ایک انٹرویو میں یقین ظاہر کیا کہ سیکورٹی کونسل عرب ممالک کے خلاف اقتصادی ناکہ بندی کا فیصلہ نہیں کرے گی۔ آپ نے کہا کہ سیکورٹی کونسل نے اب فیصلہ کیا تو عرب اینٹ کا جواب پتھر سے دیں گے۔ وزیر اعظم نے کہا سعودی عرب اعلان کر چکا ہے کہ سیکورٹی کونسل نے اگر ناکہ بندی کا حکم دیا تو وہ تیل کی تمام رعایتوں کو منسوخ کر دے گا۔ عراق بھی ایسی صورت میں پی پی کاروائی کرے گا۔ جب عربوں کو معلوم ہو گیا کہ ان کے معاملہ میں عدل بننا گیا ہے تو وہ اپنے آپ لڑائی بند کر دیں گے۔ فلسطین سے آنے والی تازہ اطلاعات سے معلوم ہوتا ہے کہ تمام محاذوں پر عربوں نے بڑی شدت سے بمباری شروع کر رکھی ہے۔ حیفہ کی بندرگاہ پر حملہ کرتے ہوئے عراقی بمباروں نے ایک جہاز کو غرق کر دیا ہے اور بندرگاہ کی متعلقہ عمارت کو سخت نقصان پہنچایا ہے۔

پاکستان میں رابطہء التالیف و الترجیحہ کا قیام

کراچی ۱۶ جولائی حکومت پاکستان کی وزارت تعلیم نے "رابطہء التالیف و الترجیحہ" قائم کیا ہے۔ جو اردو میں معیاری کتابیں لکھوانے اور دوسری زبانوں سے اردو میں ترجمہ کرانے کا کام کرے گا۔ حکومت پاکستان کے ذریعہ تعلیم مسٹر فضل الرحمن اس ادارہ کے پہلے صدر اور پروفیسر حسن الاعظمی اس کے سیکرٹری جنرل منتخب ہوئے ہیں۔ رابطہء التالیف میں ایسے مصنفوں کو بھی اناگین کے طور پر شامل کیا جائے گا جن کی طبع زیادہ تر ترجمہ کی ہوئی کتابوں کو خاص اہمیت حاصل ہو چکی ہے۔ اردو دنیا کی بھی پڑھائی جایا کرے گی۔ یونیورسٹی سینٹر کے فیصلے۔

لاہور ۱۶ جولائی - یونیورسٹی سینٹر ایک حالیہ اجلاس میں طے کیا گیا ہے کہ اکتوبر سے اردو میں ایم اے کی کلاس کھولی جائے گی۔ بی۔ اے اور انٹرمیڈیٹ اردو ایک انتخابی مضمون کی حیثیت اختیار کرے گی۔ یہ بھی فیصلہ کیا گیا کہ ۱۹۳۶ء اور اس کے بعد میٹرک کا امتحان دینے والے طلبہ کو یہ اجازت ہے کہ وہ چاہے اردو میں جواب لکھیں یا انگریزی میں۔

اب اسلامیات بھی ایک مضمون ہوا کرے گا اس مضمون میں اسلامی تاریخ مذہب کے علاوہ بعض دیگر مباحث بھی شامل ہوں گے۔ دنیا کی تہذیبوں پر کیا اثر ڈالا ہے۔

سینٹ نے یہ بھی فیصلہ کیا ہے بیولوژی

ڈاکٹر قریشی کی اسپیل مسٹر دکر دی گئی

نئی دہلی ۱۶ جولائی - آج مشرقی پنجاب ہائی کورٹ نے ڈاکٹر جوشی کے مبینہ "انس ڈاکٹر عبد العزیز قریشی کی اسپیل مسٹر دکر دی۔ ڈاکٹر عبد العزیز کو پچھلے فتوات کے زمانہ میں ڈاکٹر جوشی کے قتل کے الزام میں نظام الدین ہسپتال پر گرفتار کیا گیا تھا۔ دہلی کے سیشن جج نے ان کو اس الزام میں چھٹی کی سزا دی تھی۔ اس حکم کے خلاف انہوں نے مشرقی پنجاب ہائی کورٹ میں اسپیل کی تھی۔ ہائی کورٹ کے سب جج نے ان کی اسپیل مسٹر دکر کی تھی۔ اس میں چیف جسٹس دیوان رام لال اور جسٹس اچھو رام شامل تھے۔ فائنل ججوں نے اپنے فیصلے میں لکھا ہے کہ قطعی طور پر ثابت ہو گیا ہے کہ ڈاکٹر قریشی اس جرم کے آگے آگے تھے جس نے ڈاکٹر جوشی کی کوئی برہم کردہ اور جبراً ڈاکٹر جوشی نے دلائل پیش کرنے کی کوشش کی تو ڈاکٹر قریشی نے انکو گرفتار کر لیا۔

بھی پڑھائی جائے گی۔ فی الحال صرف انٹرنل پڑھائی جائے گی۔

سیکرٹری مجلس احرار کی گرفتاری

لاہور ۱۶ جولائی آج حکومت پنجاب نے سیکرٹری کی دفعہ کے ماتحت پاکستان مجلس احرار اسلام کے سیکرٹری سید محمود شاہ سنوری کو گرفتار کر لیا۔ ان کو شام کے ۵ بجے ان کے گھر سے گرفتار کر کے شاہی قلعے میں لے جایا گیا۔

دو بین المملکتی کانفرنسیں

نئی دہلی ۱۶ جولائی - دہلی میں دو بین المملکتی کانفرنسیں ہونے والی ہیں۔ ایک کانفرنس آئندہ ہفتہ مشرقی اور مغربی پنجاب کی نہروں کے پانی کی تقسیم کا جھگڑا حل کرنے کے لئے ہوگی۔ دوسری کانفرنس وسط ایشیا میں ہوگی۔ اس کانفرنس کے فیصلوں پر نظر ثانی کی جائے گی۔

انہوں نے لکھا ہے کہ ملزم کا بیان کہ وہ موقع پر موجود تھا اور دوسری جگہ پر غلط ہے کیونکہ نہ تو وہاں کے بیان ثابت ہیں۔